

“春风”送温暖 幸福一冬天

——信阳供电公司志愿服务活动纪略

□杨帆

“叮铃铃……”息县彭店乡张庄村小学的下课铃声打响了。孩子们像鸟儿一般奔向操场。与此同时,学校的大门打开了,早已等候着的父老乡亲们也结伴拥进了学校。往日平静的校园顿时沸腾了起来。

12月5日是第30个国际志愿者服务日,信阳供电公司决定再次帮扶对口扶贫村息县彭店乡张庄村。12月2日一大早,该公司的“春风志愿者”服务队早早地来到张庄村小学组织活动,把幸福和温暖撒向

小小村庄。在操场的西头,信阳供电公司联系息县中医院为村民们送医送药。当地的供电所早把这个好消息通过各种渠道宣传出去。

随着下课铃声响起,义诊开始了。在“春风志愿者”的引导下,张一凡拉着母亲成为前几批义诊对象。“大家请排好队,按秩序就诊。”一位头戴小红帽,身着“国网蓝”服装的志愿者在一边帮着医生维持秩序。

终于轮到张一凡了,看着医生给母亲诊治,看着志愿者细致分药、拣药,他略微有些激动,“供

电公司心真细,不但平日里帮我们拾掇电,今天还帮我们联系大夫来免费看病,我们打心底里高兴呀!”

操场南侧的一角里,志愿者们搭了一个简易的摄影棚,该公司的摄影爱好者、信阳摄影家协会的会员为村里的老人免费照一些生活照,赠送照片和相框,为老人们“送温暖”。

陈军和刘金生是信阳供电公司的摄影“大牛”,也是这次“幸福晚年”活动的“主摄”。天气寒冷,但大家热情不减。碰到行动不便的老人,陈军和刘金生帮着调整位置,

碰到衣着随意的,他俩帮助他们“梳妆打扮”一番,碰到比较紧张的老人,他们又拿出准备好的“桥段”,哄着老人开心。随着“咔嚓”声响起,老人面带微笑的画面瞬间定格。“如果我们的志愿服务能让村里老年人感到温暖,感到幸福,那我们的目的就达到了!”刘金生认真地说。

张庄小学共有409名孩子。这些孩子从信阳供电公司的青年志愿者们踏进校门起,心就“飞”了。操场的正中间,温暖的冬日下,志愿者们先为孩子们送上新文具和大量的课外书籍,然后组织

起一堂生动活泼的电力知识课外教育。

台上,身穿红色马甲的志愿者拿着展板生动地讲述。台下,小朋友一个个瞪大眼睛,努力汲取着知识。到了互动提问环节,孩子们个个把手举得高高。

幸福的时光飞快流逝,最后,孩子们和志愿者约定,各出一人,以“翻花绳”比赛来结束今天的活动。“魔法扫帚”、“长江大桥”、“皮影戏”一条红红的花绳在大家的加油和喝彩声中不断变换造型,爱心和幸福也定格在每个人的心间。



日前,新县供电公司的青年志愿者来到该县酒店乡范店村将军希望小学,开展“春风送温暖 幸福冬天”主题活动。志愿者们向学生们讲授日常安全用电常识,并向100名学生代表赠送了文具、图书等学习用品,他们还给学生过集体生日,为孩子们送去温暖和祝福。

陈巍 摄



多措并举 确保供电

息县供电公司加强冬季线路巡视

本报讯(葛晓宁)12月8日,息县供电公司组织输电线路班人员开展110千伏桂项、项彭线等线路特殊天气线路巡视工作。这是该公司加强冬季线路巡视的一个缩影。

入冬以来,低温雨雪等恶劣天气频频考验着息县电网。该公司输电线路班针对恶劣天气,组织人员加强线路巡视,制定详细的巡视方案,以便及时发现缺陷和安全隐

患;根据天气变化,加大恶劣天气对电网安全运行影响的监控力度;加大防外力破坏巡视力度,积极开展绝缘子防污闪、覆冰巡视;加大线下树木隐患的巡视力度,防止恶劣天气下树木对电网运行造成破坏;及时消除配网设施和线路巡视中发现的各类隐患,预防事故发生,切实提高线路安全运行水平,确保电网安全稳定运行。

排除隐患 有序应对

光山县供电公司加强特巡保供电

本报讯(张磊)12月8日,大雾弥漫,光山县供电公司输电运检工区员工正在对同塔架设的110千伏弦光、弦马双回输电线路进行特巡,及时做好隐患消缺工作,确保电网平稳供电。

为确保电网安全运行和居民可靠用电,该公司密切关注大雾天气对电力设施的影响,强化电网设备的特巡特护,及时做好应急抢修特别是配网故障抢修准备,细化需求侧管理,积极做好应对大雾及雨雪等恶劣天气的防范工作,确保突发事件快速处理。

为确保电网安全运行和居民可靠

信阳市人民政府办公室

关于启动我市重污染天气Ⅲ级应急减排措施的通知

各县、区人民政府,各管理区、开发区,市政府有关部门:

根据《河南省人民政府办公厅关于做好重污染天气应急应对工作的通知》(豫政办〔2015〕151号)要求,市政府决定启动我市重污染天气Ⅲ级应急减排措施,请各相关责任单位要重点落实好以下减排措施:

一、扬尘污染减排措施

建筑施工工地采取施工工地全围挡、场内道路全硬化、土方堆场全覆盖、车辆出入全冲洗、渣土运输全封闭、房屋拆迁全喷淋等“六个百分之百”措施。各类料场、堆场采取封闭、遮盖、防风抑尘网、喷淋等防治措施。裸露场地增加洒水降尘频次。(牵头责任单位:市住房和城乡建设局、城管执法局、房产管理中心、人防办;市住房和城乡建设局、城管执法局负责建筑工地扬尘治理;市房产管理中心负责房屋拆改扬尘治理;市人防办负责人防工程扬尘治理)

在日常道路保洁的基础上,增加清扫、清洗、洒水、喷雾作业频次。(牵头责任单位:市城管执法局)

严禁农作物秸秆焚烧。(牵头责任单位:市农业局)

严禁树叶、垃圾露天焚烧,禁止露天烧烤。(牵头责任单位:市城管执法局)

严禁城区内燃放烟花、爆竹。(牵头责任单位:市公安局)

严控国省干线和高速公路扬尘污染,施工工地要采取抑尘措施。(牵头责任单位:市交通运输局)

二、燃煤污染减排措施

严格燃煤电厂脱硫、脱硝、除尘设施运营监管,确保达标排放;未完成脱硫、脱硝、除尘治理且不能稳定达标排放的燃煤电厂停产治理。(牵头责任单位:市环境保护局)

优化电力调度,优先保障

超低排放机组发电负荷,大幅降低燃煤发电机组污染物排放量。(牵头责任单位:市发展改革委)

严格商品煤质量监管,重点燃煤企业必须使用含硫率低于0.7%的优质低硫煤。(牵头责任单位:市质监局)

加强散煤管控,严格落实高污染燃料禁燃区要求。(牵头责任单位:区政府)

10蒸吨/时以下工业燃煤锅炉暂停使用。(牵头责任单位:市环境保护局)

三、工业污染减排措施

不能稳定达标排放的冶金、水泥、玻璃、焦化、碳素、耐材、化工等高架污染源企业一律停产,严厉查处小企业环境违法行为。按照应急减排限产、停产企业名单,落实企业限产、停产措施,实现二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减20%以上。加强排放挥发性有机物企业环境监管,确保环保设施正常运行。(牵头责任单位:市环境保护局)

四、机动车污染减排措施

大力推进黄标车和老旧车淘汰,加强道路执法巡查,严控无标车、黄标车和“冒黑烟车”等高污染车辆上路行驶;扩大黄标车限行区域。严格机动车通行管制,除城市运行保障车辆外,实行大型货车、工程渣土车和过境货车区域限行。党政机关和国有企业公务用车车辆停驶20%;调整公共交通运输力,鼓励市民绿色出行。(牵头责任单位:市公安局、市机关事务管理局、市交通运输局)

五、相关要求

请各辖区政府、牵头责任单位负责制定相关应急减排措施清单,将清单具体到减排企业、工地,相关责任单位和责任人,并认真抓好落实。

信阳市人民政府办公室
2015年12月10日

“十二五”亮点回眸 “十三五”精彩展望

明星乡镇谱新篇

——息县项店镇“十二五”发展巡礼



主街区建成的中和苑社区

□本报记者 马童
通讯员 王俊杰

当息县香稻九驰名省内外时,越来越多的人知道了息县项店镇。走入项店镇,道旁随处可见的风景树,一片片别墅般的农民新村,一马平川的肥沃良田,都在诉说着这个豫南重镇的富庶与宜居。“国家级计划生育优质服务乡镇”、“省级卫生乡镇”、“省级绿化模范乡镇”,这一连串的头衔更是令人称赞。

近年来,项店镇党委、镇政府认真落实“四个全面”的要求,坚持以农民增收、民生改善为根本,以基础设施建设为突破口,以和谐稳定为保证,全镇上下群策群力,逐渐迈入了生态发展、文明发展的新轨道。

项目带动强基础

项目带动,是项店镇科学发展的一大法宝。“和最早的时候大家都争取项目以获取资金不同,一个时期以来很多干部怕项目。”项店镇党委书记刘辉说,“因为有了项目就要有配套,就要承担责任。我们不怕,我们要发展,我们有的是干劲。”

仅2015年,项店镇就争取项目投资近亿元,其中高标准粮田“百

千万”工程在魏店村、邵楼村、黄围孜村三个村实施,项目总投资近2000万元,建成2万亩高标准良田,全镇农业生产进入稳步提升通道;总投资近5000万元的土地整治整村推进项目在沿大广高速的李楼村等4个村实施,对4个村农业基础条件进行综合提升;投资近千万元的黄围孜村张茨林间提升改造工程解决了沿淮河2个村的农业灌溉问题;另外还积极争取了任陈公路项目至息陈路段的改造提升工程。

与此同时,该镇抓住县委、县政府连续三年实施农田水利奖补政策这一机遇,累计投入资金近千万元,用于改造万方坑塘和电灌站、新打机井、整修灌渠。全镇新增旱涝保收田2万多亩,农业生产条件得到极大改善,连续三年获得县“农田水利基本建设一等奖”。

主动作为建粮仓

息县县委、县政府提出全面实施“中国生态主食厨房”主战略,打造从“田间”到“舌尖”的全产业链。项店镇主动作为,争做全县主食厨房的大粮仓。

项店镇长钱长鹏说:“项店镇农业基础条件好、土地肥沃,优质农作物的推广得天独厚。我们用现代农业集约生产的理念引导农

民种地,通过选种优良品种实现高效管理,实现稳产、高产。”

当下,该镇李楼村、路楼村、杨楼村、陈大庄等村建设有3万多亩优质水稻生产基地,魏店村、邵楼村建设有2万亩优质粮米种植基地。今年,与省级龙头企业宏升粮食制品有限公司签订订单,在全镇推广种植1.7万亩弱筋小麦。在优质农作物的普遍种植下,全镇年粮食产量稳定在1.5亿斤左右。

该镇还依托家庭农场和种植专业合作社,积极发展特色农业,与大粮仓建设相得益彰。抓住县政府建设电子商务产业园的有利时机,利用“互联网+”行动计划,积极发展电商农业,拓展息县拳头特产“香稻九”销售渠道。

李店村在坑塘改造综合利用中,别出心裁地建成400亩的玫瑰种植示范园,走上了药材种植、休闲度假、生态旅游的路子。

美丽乡村竞媲美

围绕集约利用土地,农业生产和农民生活共同提高,项店镇坚持把小集镇建设和新型农村社区建设统筹发展,使其成为推进新型城镇化的突破点、统筹城乡发展的结合点、推进城乡一体化的切入点、促进农村经济增长点,大力

推进。“传统的村落占地多,公益设施差,常住人口越来越少。”该镇镇长钱长鹏说,“新的城镇建设从规划上先要改变这些。”

近两年,该镇委托北京易青建筑设计公司对主街区进行高标准提升规划,在功能布局上,着力形成农贸交易区、政治文卫区、集中居住区、产业集聚区等几大功能板块,相互支持,协调并进。目前,镇所在街区已建成康和路、祥和路、育和路、瑞和路、政和路、通和路、人和路等7条主要街道,建设了中和苑社区、育和苑社区、教育小区等一批功能齐全、环境优美的社区,主街区常住人口近2万人。李楼社区、曹集社区、董围孜社区、李店社区等一批新型农村社区基础设施完善,竞相媲美,农民过上了和城里人一样的美好生活。

在“美丽乡村”建设的指引下,该镇加强集镇管理,加大资金投入,完善了垃圾收集和清运设施,配备了大型洒水车辆,全镇各类公益设施一如县城。而“清洁乡村”的

检查评比,“卫生户”、“文明户”的分层评选,进一步调动了群众参与清洁乡村活动的积极性,一个清洁、美丽、和谐的新项店在逐步显现。

改善民生促和谐

项店镇始终把改善民生贯穿发展的始终,做到发展经济与改善民生相统一,充分体现发展为了人民,发展依靠人民,发展成果人民共享的发展理念。

全镇五保老人全部可以实现集中供养,是项店镇改善民生的最好注脚。目前,全镇共有五保供养对象276人,已建成投入使用敬老院4所,拥有床位247张。民政厅领导到项店镇调研后称:“项店镇敬老院建设在全省堪称典范。”

先后投入资金,完善镇一中、实验学校、中心校的基础设施,改善办学条件,其中镇一中、实验学校达到了寄宿学校标准。实施教育小区安居工程,切实改善教师住房条件,使优秀教师能够留下来、留得住,全身心投入教学工作。在全社会重视教育、关心教育、支持教

育的良好环境中,各学校狠抓内部管理,教育教学水平不断提高。镇一中毕业升学成绩连续13年位居全县农村中学之首,中心校、实验学校分别位居全县同级同类学校前列。

在城镇化过程中,项店镇着力发展了群众文化。镇里群众戏班、文化广场成为群众文艺活动的主体,富起来的民众文化生活有去

处,休闲生活有乐处。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。项店镇党委、镇政府带领全镇5万多人以扎实的作风、拼搏的精神、创新的举措实现了“十二五”的完美收官。站在新的历史起点上,一路领跑的项店镇必将开启经济社会创新发展、特色发展、跨越发展的新征程。

(图片摄影 马童)



乡村广场演出



冬季水利建设



收割香稻九